

BÉTSI MAGYAR KURIR.

És

SOKFÉLE, TOLDALÉKÚL.

Nr. Indult: Pénteken, Mártzius' 28-dikán, 1854.

25.

NAGYBRITANNIA.

Az Alsó Ház Mártz. 10-kén tartott ülésében Ferguson Ur kinyilatkozta, hogy Rosz Kapitány részéről egy Kérőlevelet akar benyújtani, hogy útiköltségeinek visszatérítése végett esedezék. A' Miniszterek tüstént kijelenték, nevezetesen Lord Althorp azt mondta, hogy ebben a' tekintetben a' Király helybenhagyását immár megnyerte legyen. (tetszés) Erre elhatározott, hogy minden e' tárgyat illető Kérőlevelek elfogadtassanak, 's később egy Committeeban tanácskozás alá vétessenek. Cobbett Ur véleménye szerint, a' közönséges pénzből nem lehet a' hajós számára pénzt ajánlani: — de erre azt felelték neki, hogy nints az Országgal egy véleményben és érzeményben, midőn azt a' férjfiút jutalom nélkül akarja bagyni, a' ki a' tudományoknak olly nagy szolgálatot tett, Angoly Ország ditsőségét nevelte, életéből négy esztendőt a' Haza javára feláldozott, 's vagyonjának nagy részét arra költötte: a' Koronának 75,000 font sterling van esztendőnként ajánlva közérdekem megjutalmazására, 's Rosz Kapitánynak valóban mindenek előtt jussa vagyon, ezen ajánlat egy részére számot tartani. Azután a' katonai budget vétetett elő. A' szabadosok számokra kívánt 82,179 font sterlingnek ellenmondott Hume Ur. Ha úgymond ezt a' sereget eloszlalnák is, van annyi hazafiúi lélek Angliában, hogy szabad

polgár gárdát állít fel, melly maga magát ruházza, és táplálja, mint Frantzia Országban, Belgiumban, Hollandiában, — legalább a' gyalog szabadosokat kellene elbotsítani. Davies Oberster erre azt felelte, hogy a' szabadosok nem húznak fizetést, hanem tsak a' valóságos kiadásokat ruházatért, kapják vissza. Frantzia Országban, a' Nemzeti Gárdaszolgálat kényszerített, 's ott is a' Kormány tsak a' kevésbé vagyonosokat látja el ruhával, és fegyverrel. Ha ezt a' sereget eloszlalnók, akkor a' többi katonaságot kellene nevelnünk, 's ezt esztendő alatt 365 napig kell fizetni, holott a' szabadosokat tsak akkor, midőn a' köz békességnek, és bátorságnak fenntartása megkívánja. Hoszszas vitatás után, a' kívánt summa 135 szavazattal 52 ellen elfogadtatott.

Mártz. 12-kén az Alsóházban már ötödikszert történt, hogy a' Parlamentum egy választó Egyesületet megfosztott Választásbeli jussától. Most a' büntetés Hertfordot érte, mellyben 700 választó vagyon. Ezek között mintegy 280-an az utóbbi választás alkalmával megengedték magokat, — igaz, tsak étel, és ital által vesztegettetni. Bernál Ur azt javallotta, hogy a' választó Egyesület fosztassék meg jussától, ellenben Varéből, és Hoddesdonból 6—700 lakosnak engedődjék részvétel a' Hertfordi választásban. Lord Somerset ellenzette a' javallatot. Az ő vélekedése szerint, a' Candidatusnak

rovására enni, és inni, nem halálos vétek: hasonló okból 500 választót nem lehet jussától megfosztani, — és a' mi más választók jussoknak öszve olvasztását illeti, arra az az észrevétele, hogy Angoly Országban még 25—26 kisebb választó egyesületek vagynak, és így a' felyebbi okoskodás szerint, ezeket is öszve kellene olvasztani. Peel Ur a' billnek csak egy részével ellenkezett. Ha úgymond a' vendéglés megvesztegetésnek tekintetik, akkor Angoly Országban a' választó egyesületeknek igen nagy részét kellene választásbeli jussától megfosztani. Mindenek előtt szükséges, hogy ezen tárgy felett készült billben szorossan meghatározassék, mi légyen tulajdonképpen a' megvesztegetés? Ha az megvesztegetésnek tartatik, hogy 5 sillinges bilettek a' szegény választók számára adandó vendéglés miatt kiosztogattatnak, akkor öszintén meg kell vallania, hogy ez a' szokás azon Boroughban, mellynek ő Képviselője, már 100 esztendőtlől fogva fennáll, és fel is áthat lelkiismeret megnyugtataása mellett. Más részről azt is meg kell engedni, hogy ha ez a' szokás törvényesen megállapíttatnék, nagyobb visszaéléseknek nyitna utat, s pártoskodás idejeker veszedelmet szülhetne. Ezt azért mondja, hogy a' Házat figyelmetessé tegye arra, milly szükséges légyen ebben a' tekintetben, szoros, és törvényes határozatot tenni. Az előterjesztett esetre nézve, felfüggeszti ítéletét, mert keménynek tartana a' büntetést, ha megbizonyíttatnék, hogy a' vendéglésnek tizelja nem vesztegetés volt, hanem csak, hogy a' szegényebb választók is részt vegyének a' választásbeli inneplésekben. Ellenzette továbbá Peel Ur azt is, hogy a' Városi Egyesületek, falusi Egyesületekkel neveltessenek. Már most is az a' panasz, hogy a' mezei gazdák képit, kelletinél többen viselik a' Par-

lamentben, — úgy de az egyenlőség egészen felbomlana, ha egy Város, Grófsággá változtattnék. Roebuck azt mondta, hogy mihelyt a' választónak 5 sillinget kezébe nyomnak, az már megvesztegetés, akár zsebjebe tegye a' pénzt, akár azon magát vendégléje. Hosszú vitatás után, mellyben a' Miniszterek nem vettek részt, a' bill második ízben elolvasatott. Liverpool választásbeli jussának megszorítását illető bill, 102 szavazattal 14 ellen, a' Comitén keresztül ment. Ebben a' Comitében Lord Sandon, és Vason közt szóváltás történt, úgy, hogy a' rendes szónoknak közben kelte magát velnie, — a' mi után a' meghasonlott felek, barátságos kinyilatkoztatás mellett öszvebékéltek.

Az Alsó Házban Mártz. 15-dikán Rippon Ur azt az indítványt tette, hogy a' Felső Házban, az Ersekek, és Püspökök, törvényhozói, és Birói kötelességeik alól oldoztassanak fel. A' szónok előre protestált azon vélemény ellen, mintha ötöt, javallatjára, talán csak Popularitás után való vágy bírta volna. Részemről ezen rendszabás szükségére felöli belső meggyőződés úgymond, az indító ok, a' miért ezen tárgyat szóba hoztam, és ha a' Kormány az Egyházi Reformot igazán akarja, akkor javallatomat úgy fogja tekinteni, mint ahoz való első lépést. Mindenek előtt a' Kormánynak magának kellene kérdezni, vajjon hasznos légyen e', hogy a' Keresztyén Egyház Fejeire vallásos kötelességeiken kívül, még világi foglalatosságok is bízattak? Vajjon azon férfiak, kik Egyházi helyzeteknél, és lelki foglalatosságaiknál fogva, a' világ minden hiúságáról lemondottak lehetnek e' politikai dolgokban munkások? Lehetséges e', hogy ők, a' mi alatt itt köztünk mulatnak, egyszer mind Megyéjekben is, az Egyházi dol-

gókra elegendő figyelmet fordítsanak? A' helyett, hogy a' gondviselések alá bízott nyájról gondoskodnának, kénytelenek részt venni a' főváros fényűzésében, és Londonban való mulatások alatt a' pompának hódolni, a' mi a' reverendához nem igen jól áll. A' Felső-Házban, mint mondják, az a' dolgok, hogy a' Papság hasznát előmozdítsák; 's az Egyházi, mind ideigleni; mind lelki jólléte felől gondoskodjanak. Ugy de; miképpen lehetnek a' papságnak Képviselei, holott ennek (a' papságnak) nints szava választáskor? Nem úgy ülnek hát a' Felső-Házban, mint az Egyháznak Kiküldöttjei, hanem mint Egyházi-Pairek: 's tegyük fel, ha azok vátnának is, a' miknek lenniük kell, úgymint a' Papság Képviselei, miért nints hát jussa a' Papságnak Képviseleket választani? mert azt tsak senki sem tagadhatja, hogy magános érdekek, és Udvari kegyelem teszik a' Püspököt Parlamentalis taggá; koránt sem tudomány, Istenfélőség, jámborság, 's átáljában papi érdem. Ha a' Püspökök Megyejekben maradnának, 's a' helyett, hogy a' Parlamentalis Ülések egész ideje alatt, az Udvar fényében részt vesznek, inkább a' falusi papokra ügyelnének, akkor volnának igazán hatás körökben, hol igyekezetek tsak boldogító lehetne. Gillon Ur erre, okokkal támogatta, mi indította légyen ötlet Rippón Ur javallatjának elfogadására. A' nélkül, hogy ennek kinézetitől eltávozott volna, egyes nyilatkozatásai is tökéletesen megegyeztek amazéval. Okoskodása leginkább azon állítás körül forgott, hogy a' Püspökök a' Felső Házban éppen nem ügyelnek a' nép javára, 's a' köz Statusdolgok vezetésére sem mutatták magokat alkalmazatosoknak. Az alatt; míg közönségesen kiabáltak: „szavazásra“! Lord Althorp felkelt, 's igen rövideden odavitte, hogy a' mennyiben a' Ház nehezen fogja az említett javallatot támogatni, kötelességének térszen eleget, ha íránta vitatásba sem ereszkedik. Erre ismét láрма, 's kiabálás következett: „Szavazásra“! Inghilby nagyon sajnálta; hogy a' Miniszter olly fontos kérdést; tsak olly könnyedén el akar megelőzni. Leszsz még idő úgymond; mellyben kénytelenek leszünk e' tárgy felett pro és contrát nagyobb fontolóra venni. Tennysón Ur is abban a' véleményben volt, hogy a' kérdéssokkal fontosabb, mint sem elmellőztethetnek, a' mennyiben a' Publicum részvétele nagyon elevennek mutatkozik. (Nem, nem, és haljuk) A' vitatás azért is szükségesnek látszik néki, hogy a' nép áltlása az okokat, miért mellőztetik el Rippón Urnak javallatja. Ő a' maga részéről szinte elmellőztetése mellett szavazna, mivel az egész dolgot templom reformra tartozó dolognak tartja, a' mi nem sokára; mint gyanítani lehet, elővetetik. Buckingham Ur is azt tartotta, hogy az Egyházi viszonyok állapotja; sokkal jobban állana, ha nem ülnének Püspökök a' Parlamentben. O'Reilly Ur azt mondta, hogy noha néki, mint Catholicusnak különböző kinézete légyen a' Protestánsokénál, még is a' Parlamentben letett eskünél fogva, a' Protestáns Egyháznak tsorbítását ellenzi: ezért Rippón Ur javallatjára semmi módon nem állhat. O'Connell Ur ellenben oda nyilatkoztatta magát, hogy a' mennyiben politikai tárgy forog fenn; itt tsak az a' kérdés; valljon az Egyházi rendből bizonyos számú tagok vigyenek e' politikai szolgálatot, vagy ne? A' Püspökök külömben is minden előhaladó indítványnak ellenségei voltak; valamint a' Catholicusok felszabadittatásokat; úgy szinte a' Zsidókat is ellenzettek; czéleg ok arra; hogy az indítvány támol-

gattassék. Harvey Ur rövideden érintette, minő befolyással van a' népre a' Püspököknek külső fények, es miután Hume Ur is a' javallat mellett szólott, Shiel Ur azt az észrevételt tette, hogy nem régen a' nemes Lord még maga is a' Püspökök mellett volt! (challjuk, és katzaj) azért nem lehet eléggé tsudálkozni, miképpen változtatta meg olly hirtelen gondolkozását. Evert Ur azon okból támogatta a' javallatot, mivel annak elfogadása, magának az Egyháznak hasznára is válik. Azonközben a' „Szavazásra“ kiabálás olly közönségessé lön, hogy végre tsak ugyan oda került a' dolog, a' midőn a' javallat mellett 58-an ellene 125-ten nyilatkoztatták magokat, és így 67 szó többséggel félrevettetett. Ezen vitatás bévégzésével Vhalley a' ház és ablakadót illető javallatját visszavette, 's kinyilatkoztatá, hogy ha szükségesnek találhatik, későbbben még egyszer indítványba hozza. Erre Hume Ur a' mesterek és legények közötti viszszakat hozta szóba. Ez alkalommal a' mesteremberek között való egyesületek is kérdés alá vevődtek, — némelly tagok a' mesterek, mások a' dolgosok mellett fogtak. Némellyek azt mondták, tsak az elsőknak volna jussok Egyesületet formálni, mások ellenben, hogy az Egyesületi jus, a' társaságos állapotnak alapja, 's minden embert egyformán illet, 's nehéz is volna határt szabni; mikor nem hajtanak hasznot a' társaságnak ollyan öszveköttetések, 's mikor kezdődnek veszedelmére lenni? Hume Ur javallatja végre elfogadtatott.

Az Alsó Ház Mártz. 14-kén tartatott Ülésében, O'Connell Ur a' Dublini polgároktól, kereskedőktől, és Bankieroktól aláírtt kérélevelet nyújtott be, mellyben ezek, egy a' felettanátskozendó kiküldöttséget kérnek, mi-

képpen lehetne legtzélerányosabban kivinni, hogy a' Kingstoni kikötőhely, Dublinig terjesztessék. O'Connell Ur azt mondotta, hogy a' dolog kivihetőnek találhatott, 's nem is áll a' mérészlet útjában más akadály, mint pénzhiány, — ő ennél fogva a' szükséges fundust Lotteria útján akarná eszközölni. Európa, 's Amerika különböző részeiben, illyen módon tesznek szert pénzre, ha valami nagyba akarnak fogni, 's által nem látja, miért nem lehetne azt a' jelen esetre is alkalmaztatni. Shav támogatta a' kérelmet. Codrington azt az észrevételt tette, hogy mivel Angliából olly temérdek summa pénz szállong ki a' Hamburgi, 's más idegen Lotteriákra, igen illendőnek tartja, hogy a' Lotteria, hasznos tzélokra inkább Angliában használtassék. Littleton Ur ezt helyesnek tartotta ugyan, de még is a' kintses kamarai hivatal megfontolására kívánta bizni, valljon a' behajtandó pénzt nem lehet e' más mérészletekre nagyobb haszonnal fordítani? A' Kérélevel az asztalra tétetett.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' Deputátusok Kamarája Mártz. 15-kén tartatott Ülésében, Aix lakosai részéről egy Kérélevel terjesztődött elő, mellyben ezek, a' Sóadó eltöröltetését, vagy legalább leszállítatását kérik. Viviers lakosai, és Ardeche Kerületnek közönsége, a' Viviersi Püspökségnek meg tartásáért esedeztek. A' biztosság ezt a' belső Miniszteriumra kívánta útasítani. Salverte Ur azt mondta, hogy minden városok ugyan azon esetben, hasonló kéréseket béküldeni, de a' takarékoság tekintetéből a' Kamarának mind ezeket vissza kell útasítani. Tsak akkor lehetne ezt megengedni, ha a' Püspökök, az 1791-ki Polgári Alkotvány által meg-

határozott fizetésre szoríttatnának. Erre azonban a Kamarák nem igen látszanak hajlandóknak lenni, és azért a tavaji határozatnál kell maradniok. Dupin Károly Urnak ugyan ez volt a kinézete, hogy tudniillik, ha Viers kérésének engedődne, azonnal jönnének Kérőlevelekkel más Városok, és helységek is. A Juliusi Revolutzió óta, a Protestáns Egyház jövedelme egy 5-öd részszel pótoltatott, ellenben a Cath. Clerus fizetése, 900,000 frankkal lejjebb szállított. A Zsidó Egyház is nyert Dotatiót. Ha a Cath. Clerusnak jövedelme mindég alább száll, akkor valóban nints nagy öröm a Juliusi Revolutzióból, mert olyan takarékoság gyűlölséges. Chanlemagne Ur azt nyilatkoztatta, hogy a mennyiben a Budget vitatásakor, ezen tárgy még egyszer előfordul, tehát a dolgot nem lehet végképpen eldönteni. Ha a tárgy a Miniszterekhez útasítatik, akkor a Püspökség javára dül el a dolog minden esetre. Meg van a felől győződve, hogy a Kamarának nagyobb része fenn fogja tartani a tavaji határozatot. Természetesen, minden Megyének Követje, ha megkérdeztetik, szavát a Kérelem mellett adja. De itt nem személyes, hanem köz érdekről van a szó. Azután napirendre került a sor, és a pénz meghamisításáról kérdés vétetett elő.

(Courrier Français.) Calais Mártz. 18-kán. Városunk fájdalmas jelenésnek volt néző piatza, a midön 84 közlegény Dom Pedró seregéből megérkezett. Ezek mindnyájan szép ígéretek mellett tsalattak ki hazájokból Dom Pedró Agensei által, — többnyire Frantziák, Németek, és Lengyelek, 's most rongyosan, éhen, egy fillér nélkül térnek vissza.

P O R T U G A L L I A.

(Standard.) Lisbon ából költ magános levelek után, Don Pedró sere-

ge felette rossz állapotban vagyon: a katonák nem kapják ki rendesen béreket, — azonkívül rosszszül is vagnak ruházva, 's átaljában a legnagyobb megleégedetlenség uralkodik köztök.

(Albion.) A Miguelisták a Tájó déli partján, Lisbonától 10 angoly mértföldnyire vagnak, 's mint látszik, Setubalt meg akarják támadni: régen közhírré tett Expeditió, mellynek segítségével őket innea el akarják hajtani, még mind ekkoráig nints mozgásban: Dom Pedró Cabinétjében, meg hasonlós, elégedetlenség, és hátortalanság mutatkozik, azalatt, míg más oldalról, Don Miguel minden készületeket tesz a megtámadásra.

S P A N Y O L O R S Z A G.

(Moniteur.) A Spanyol Kormány a felől értesíti a Párisi Udvarnál lévő Spanyol Agenst, hogy az Amnestia jótéteménye alól tsak azok vagnak kivéve, kik mint parantsolók törtékbe fegyveres kézzel Spanyol Országba a Királyné ellen. Ennél fogva mind azon szökevényeknek, kik az említett kivételben nintsenek befoglalva, tudokra adatik, hogy útlevelet válthatnak, 's hazájokba bátorsággal visszatérhetnek. Mina Generális, Lopez Bannoz, Espinosa, Vigó, az Amnestia alól kizáratnak, a mi annyivalinkább szembetűnő, mivel Jaur egy (El Pastor) Obersterre, és Butron Generálra, kik mind ketten 1830-ban szinte fegyveres kézzel ütöttek be Spanyol Országba, Commandó bízattatott.

(Messenger des Chambres.) A Toledo-i Érsek valahára letette az esküt a Királyné hűségére! A Cortesek öszvehívását illető Decretum már elkészült, 's a Regens Tanáts elibe terjesztett. Némellyek kétségbe veszik az elhírsztett Miniszterialis változást, más sok pedig azt állíták, hogy Burgos többé nem Miniszter.

H E L V É T Z I A.

(Cárlsruhi Ujság.) Mielőtt a' Lengyelek Savoyenbe húzódtak, körülünk meg lehetősítség van. A' mérészetnek legbuzgóbb óltalmazói, és előmozdítói is elesmerik, hogy nagy balgatagságot követtek el. Azomban a' dologban kevés változás történt, — mert a' Lengyelek ismét visszatértek a' Berni Cantonba, és a' Nagy Tanács Mártz. 12 kén tartatott Ülésében szótöbbséggel elhatározta, hogy őket erővel kienem hajtja másoknak bizgatásokra: jószántokból pedig, hogy el nem távoznak, azt a' Genfi, és Vaadti történetek bizonyítják. Annyi igaz, hogy Helvétzia nagyobb része; a' Berni nagy Tanács határozatát ellenzi, úgy szinte az sem szenved kétséget, hogy ezek a' Lengyelek, Helvetziába történt költözések óta, a' Radicalismusnak eszközül szolgáltak. A' Berni Kormányának némelly tagjai soha sem tisztúlnak ki azon gyanú alól, hogy a' Lengyelek bévándorlásokat ők segítették legyen elő; éppen akkor, mikor Német Országban valamely lázzadási merészlet volt szándékban.

(Zürichi Ujság.) A' Politzia Tanács itt vizsgálatot téven, küldt; hogy 4 deák részt vett a' Savoyeni lázzadásban. A' Kormány Tanács, el hónap végéig, a' midőn az oskolai felsztendő végződik, meghagyá őket a' városban, azután pedig hazájokba visszaútasítja.

B É T S.

Ó Ts. K. Felsege Mártz. 1-ső napján költ Királyi határozatában Eberl Mihály Urat Rohontzi Plébánust a' Szombathelyi Fő Ráptalanhoz Ránonokká méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Minekutánna Felseges határozatnál fogva Lemény János Ur a' Balásfal-

vi Görög Kath. Fő Ráptalanból Erdélyben Fogarasi Püspölké ki nevezetelett továbbá ugyan ott Filipán Basil Nagy, Prépost és Ráján Demeter olvasó Ránonok meghaláloztak, 's ez által a' nevezett Fő Ráptalanban a' hivatalbeli előléptetésre alkalmatosság adatott, méltóztatott Ó Ts. K. Felsege Febr. 25 kén költ Kir. határozata által Lemény János Fogarasi Görög Kath. Püspök Urnak előterjesztésére, Papp Theodor Urat Nagy Préposttá, Stojka Gábor Urat olvasó, Krajník Simon Urat kántor-, Rátz Basil Urat ör-, Nemes János Urat Scholasticus- és Alután Constantin Urat jegyző Ránonokká kegyelmesen kinevezni, végre pedig Boér István Urat, eddig viselt Ránonoki hivatalában ugyan ezen Fő Ráptalannál meg erősíteni.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'son. A' Tek. Kk. és Rk. Mártz. 20 kén Kerületi Ülésben a' Summás Törvénykezésről szöllő tzikkely bévégeztetett. 21 kén a' Jászok, és Kunok elmaradott Taxarendjek meghatározatott, és a' Nemegeyészült görög hitűek Consistoriumok elrendelkezéséről javallat rostálgatás alá vétetett. Mind ezen tzikkelyek szerkeztetése a' Mártz. 22 kén tartatott Ülésben helyben hagyódott, azután a' Törvényszéres Munkálat már bévégezett első részének; „A' Törvényszékek elrendeléséről“ magyar nyelvben való szerkeztetése kezdődött el, és ma folytattatott.

Pesten Mártzius 19 kén kimult e' világból Tek. Tudós Szibenliszt Mihály Ur, a' m. kir. tudományos Egyetemenél a' Római törvény volt nyilvános tanítója, életének 51-dik esztendejében.

A' közelebb mult Pesti vásárról a' Jelenkor így ír: Józsefvásárunknak vé-

ge, de nincs vége a' panasznak, melly ellene minden szájból köz és teljes elégtelenséggel hangzik. Mondják sokan: e' vásárnál Jó'sef-napkor Pesten silányabbat rozsaszabtat a' közelebb lefolyt évtizedben még nem értek, 's ha így tart, a' hazai szorgalom 's kereskedésre nem épen ketsegető kilátást reménylenek. A' Debreczeni mult rozsasz vásárnál az utakat és rendkívüles időjárást kárhoztaták okul, 's annál nagyobb remény kelt az érkező Pesti vásár jósága iránt. Itt már az utak jók voltak: az idő szeleskedett ugyan és pedig téli garázdasággal, de ez, mivel tsupán a' már beállott vásárkor keletkezett, az adásvevés tsökkenésére kis befolyással hathatott. A' vásár rozsaszasága másunnal látszik származni: t. i. a' terméki nagy tzikkelyek keletlenségiből. Ha nálunk gyapjú, bor 's gabonának nints ára mint fő pénzelési forrásinknak, nints akkor a' többi ágazatnak, és így az általános árulásnak sem illő kelete. Már pedig a' jelen vásárban az igen finom gyapjú, mellynek különben soha nints vesztegetett ára, 25—30 frtal szállott alá, sőt a' szedők nem tudván magokat biztosabb kilátáshoz kötni, a' vételben haboztak 's úgy szólva ígérni sem mertek. A' gabonának tsekély áráról általános bélyegül elég azt mondanunk, hogy a' legjobb tiszta búzának Pesti mérője alig ment 7 vó frton, 's több uradalom, mellyek beszállított gabonáruikat el nem adhatván, nem hogy itt mint máskor, lerakatták volna, de a' vásár szégyenére 's kárboszszából vissza készültek szállíttatni, minthogy ott helyben jobban kél. — A' dohány megtartotta Leopoldvásári árát; tehát ha vesszük azt, hogy Jó'sefkor a' dohány mázsája mindig legalább is 2 frtal nő, úgy ez is tökkent. A' lóvásár bár számos még is ttha velt 's az ár itt is tsekely; a' marhavásár még is valamivel

élénkebben mozgott, 's az ár nagyobb mint multkor, innen a' vásár alatt tartott Pest Megyei közgyűlés a' marhavásár árát fontjában egy krral emelé mind Pesten, mind arány szerént egyebütt az egész megyében. A' kézművekben legjobb keletet mondhatni a' selyemárúnak 's eleinte a' posztónak, de melly utóbb szinte elsilányult; a' többi kézművet alig keresek 's a' vásártéri boltok vendégtelen állottak 's a' felsődunai fazekasok közül sokan a' szél hirtelen keletkezte miatt még azon kárt isszenvedék, hogy tserép-áruikat a' hajófedélről a' szél vagy vízbe sodrá vagy darabokra szaporítá. — A' hazai termékek folyó ára ezüst pénzhen, a' közelebb mult Jó'sef napi Pesti vásárban, Mártz. 20-dikán, itt következik.

	ft.	kr.	ft.	kr.
	-tól		-ig	
Bor: Budai veres: ó akója	6	—	10	—
— — új	2	48	3	48
— fejeér ó	6	—	10	—
— — új	2	48	3	48
Röbányai	10	—	12	—
kerti fejeér	1	36	3	—
— veres	1	36	3	—
hegyi fejeérés veres ó	6	—	7	—
— — — új	3	—	4	—
Borkő: veres anászája	12	—	13	—
— fejeér	14	—	15	—
Borszesz: 52grad. (borlél)	11	—	12	—
Bőr: borjubőr akója	1	48	2	—
— juhbőr párja	1	12	3	—
— nyúlbor száza	24	—	28	—
— ökörbőr párja	18	—	24	—
— tehénbőr párja	12	—	16	—
— lóbor	4	—	7	—
Dohány: Debrői mázs.	18	—	—	—
— 1-ső faj	13	—	—	—
— 2-dik	7	—	—	—
— 3-dik	7	—	10	—

	ft. kr.		ft. kr.			ft. kr.		fr. kr.	
	-tól	-ig	-tól	-ig		-tól	-ig	-tól	-ig
Debreczeni 2-dik faj	7	30	8	—	Lőszőr: főzött	34	—	36	—
Szegedi 1-ső faj	9	—	10	—	főzetlen	25	—	26	—
2 dik	6	—	7	30	Méz: bántási fejr	16	—	17	—
Enyv: asztalosenyv	17	36	19	12	sárga	14	—	15	—
Fadgyú: olvasztott, le-					barna	10	—	12	—
penyegben v. gömbötz-					Rozsnyói	16	—	18	—
ben (in Wammen)	15	12	16	—	Olaj: vetett reptzcolaj	16	30	17	30
rúdban (in Stangen)	13	—	14	—	vad	15	30	16	—
Gabona: Bántási tiszta-					rafin.	19	—	19	30
búza	2	6	2	8	lenmagolaj	18	30	19	30
poz. m.									
Budai részen	1	44	2	—	Ólom-Salak: (Glätte)				
Pesti részen	1	44	2	—	bántási	12	—	12	30
— kétszeres	1	8	1	20	Pálinka: gabona-akója	5	30	6	—
— rozs	1	2	1	8	seprő- v. törköly-	6	45	7	45
— árpa	—	52	1	4	bántási szilva-	7	—	9	—
— zab	—	39	—	45	szerémi	8	30	9	30
— kukoritza	1	—	1	4	Reptze: vet. poz. mér.	2	30	2	36
— köles	1	16	1	20	vad:	1	30	—	—
Gubats: ó köble 120 H	4	—	7	—	Rongy: közöns. mázsája	3	—	3	—
Gyapjú: jó középfi-					jobbfele	5	—	6	—
nom	87	—	95	—	Sáfrány: vad	34	—	36	—
mázsája					Szalonna.	12	—	13	—
középszerű	66	—	75	—	Szarv: szarvasé	32	—	34	—
közönséges	58	—	66	—	ököré 100 dar.	50	—	55	—
nyári nyir. finom	76	—	80	—	hivalyé	24	—	32	—
— középszerű	66	—	74	—	tehéné	20	—	24	—
— közönséges	62	—	65	—	Szarvtsüts:	2	—	10	—
Bántási raczka kézmos.	48	—	53	—	Széksó: finom mázsája	15	—	14	—
magy. juhgyap. kézm.	28	—	32	—	Szilva: aszú mázsája	4	—	4	30
— úsztatott	24	—	28	—	Timsó:	6	30	7	—
Gyertya: fadgyú er-					Toll: pehely	110	—	140	—
déli	13	—	14	—	ági fosztatlan	25	—	28	—
Háj:	16	—	—	—	— fosztott	40	—	80	—
Hamuzsír: fejr mázs.	9	—	10	—	írotoll 1000 dar.	1	12	3	—
kék	8	30	—	—	Viasz: rozsnyói sárg. m.	66	—	68	—
Kender: Apatini gereb.	16	—	26	—	bántási	64	—	67	—
nem gerebenzett	5	—	7	12	Zsír: mázsája	13	36	14	—
Lóhermag: lutzerna m.	24	—	28	—	vaj	24	—	48	—
stájer	20	—	26	—					

A' Húsvéti innepek alatt kiadandó 26-dik számú Magyar Kurirral, nem küldhetünk Sokfelét.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)